



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

TÁRCA NÉLKÜLI MINISZTER
(CSALÁDOKÉRT FELELŐS)

Iromány száma: **K/14759/1.**

Benyújtás dátuma: **2021-02-11 15:47**

Parlex azonosító: **1IW17D4U0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Novák Katalin, tárca nélküli miniszter (családokért felelős)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Farkas Gergely (független)** országgyűlési képviselő *"2008 óta változatlan a családi pótlék mértéke, mikor fogják végre emelni?"* című, K/14759. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszsomat.

Címzett: **Farkas Gergely (független)**

Benyújtó: **Novák Katalin, tárca nélküli miniszter (családokért felelős)**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Novák Katalin miniszterhez benyújtott, *"2008 óta változatlan a családi pótlék mértéke, mikor fogják végre emelni?"* című, K/14759. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



MINISZTERELNÖKSÉG
CSALÁDOKÉRT FELELŐS TÁRCA NÉLKÜLI MINISZTER

Farkas Gergely részére
országgyűlési képviselő
független
Budapest

Iktatószám: CSMPÁT/14/2021
Hiv. szám: K/14759

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által „2008 óta változatlan a családi pótlék mértéke, mikor fogják végre emelni?” című, K/14759. számú írásbeli kérdésére – Novák Katalin miniszter asszony megbízásából – az alábbi választ adom.

Már a polgári kormányzás kezdetén a családokat a figyelem középpontjába állítottuk: a családok segítése és megerősítése a Kormány legfontosabb feladatainak élére került. Az elmúlt tíz évben Európában egyedülálló családtámogatási rendszert építettünk fel. A Kormány alapelve, hogy a családtámogatási rendszer legyen kiszámítható, stabil, hosszú távú és folyamatosan bővülő. 2010-ben családbarát fordulatot hirdettük meg, ennek az alapjait fektettük le az elmúlt években, és ezt igyekszünk lépésről lépésre tovább bővíteni.

Kormányzásunk kezdetén azonnal visszaállítottuk a gyermek 3 éves koráig járó GYES-t, 2011-ben bevezettük a családi adókedvezményt, amit azóta több lépcsőben továbbfejlesztettünk; 2012-ben elindult az Otthonteremtési Program; majd 2013-ban a Munkahelyvédelmi Akció; 2014. január 1-től bevezettük a GYED Extra intézkedéscsomagot; 2014-től a családi kedvezmény a személyi jövedelemadó mellett a járulékokból is érvényesíthető; 2015-től bevezettük az első házaspár adókedvezményét; bölcsődefejlesztési programot indítottunk; egyre több gyermeknek jár az ingyenes étkezés, és egyre több tanuló részesül térítésmentes tankönyvellátásban; 2018-tól a gyermekeket vállaló családok csökkenthetik a lakáshitel-tartozásaikat, továbbá gyermek születése esetén az édesanyák Diákhitel terhei is csökkennek; 2019. július 1-től elindult a Családvédelmi Akcióterv.

A Családvédelmi Akcióterv keretében a gyermeket vállaló fiatal házaspárok részére bevezettük a babaváró támogatást, tovább bővítettük a nagycsaládosoknak járó kedvezményeket pl.: a CSOK és a jelzáloghitel tartozás csökkentésének kibővítése, autóvásárlási program, négygyermekes anyák szja mentessége, valamint a korábban csak a nagycsaládosok számára biztosított lehetőségek egy részét – úgymint CSOK és jelzáloghitel tartozás csökkentésének kibővítése - megnyitottuk azok számára is, akik két gyermeket nevelnek. Mindezekon túl a munka és a családi élet összehangolásában is segítséget nyújtunk a családok számára pl. bölcsődefejlesztés, nagyszülői GYED bevezetése.

2021 januárjától minden idők legnagyobb Otthonteremtési Programját indítottuk el. Soha korábban nem lehetett lakáshoz jutni ilyen kedvező feltételekkel. Nemcsak a családok lakáshoz jutását segítjük, hanem a meglévő lakás felújításához is igényelhetnek támogatást, illetve kölcsönt a gyermeket váró vagy nevelő családok. 2021. július 1-jétől pedig megemeljük a csecsemőgondozási díj (CSED) összegét, melynek köszönhetően az édesanyák a gyermek fél éves koráig több pénzt kapnak kézhez, mint a gyermekvállalást megelőző időszakban.

Családtámogatásra a szocialista kormány 2010-ben 960 milliárd forintot fordított, ezzel szemben a 2021-es költségvetésben elfogadott keretösszeg 2300 Mrd Ft, valamint az otthonteremtés becsült többletkiadásával kiegészülve 2021-ben 2600 Mrd Ft-ot fordítunk a családok támogatására.

A kormány a munkához kötött családtámogatások arányát 2010 óta jelentős mértékben emelte. Átfogó, hatékony intézkedéseknek köszönhetően 2010 óta több mint 850 ezer új munkahelyet hoztunk létre. Arra is szeretném felhívni a figyelmét, hogy a munkaalapú támogatások bővítése mellett számos alanyi jogon járó juttatást is elérhetővé tettünk. Ma már 1,2 millió gyermek kapja ingyenesen a tankönyvét, a gyermekek 60%-a étkezik térítésmentesen, és az Erzsébet táborokban kedvezményes üdülési lehetőséget biztosítunk.

A fentiekből is látható, hogy Magyarország családtámogatási rendszere rendkívül sokrétű. Ezen összetett támogatási rendszer egészéből nem lehet a családi pótlékot kiragadni, és a többi támogatási formától elszigetelten kezelni. A Kormány az eddigi családpolitikájával és a jövőben is a segélyezés helyett a munkára ösztönző aktív támogatásokra kíván nagyobb hangsúlyt helyezni.

Budapest, 2021. február 11.

Tisztelettel:



Zsigó Róbert
államtitkár